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Disertační práce Mgr. Aleše Bělohradského se skládá ze čtyř odborných článků a poměrně 
rozsáhlého společného úvodu. Studie je zastřešena konceptem regionální 
konkurenceschopnosti. V úvodu je představena struktura a logika disertační práce. V kapitole 
2 Theoretical foundations autor diskutuje velmi široké spektrum konceptů regionální 
konkurenceschopnosti. Větší pozornost je věnována třem hlavním teoretickým přístupům, 
které rámují hlavní výzkumné zaměření práce: evoluční ekonomická geografie a ekonomická 
komplexita, globální produkční sítě a zakořeněná ekonomika-ekonomika základních potřeb 
(embedded economy-foundational economy). Teoretický rámec je dobře podložený relevantní 
literaturou, ale velký počet konceptů a přístupů znepřehledňuje text, který je obtížně čitelný. 
Jednotlivé argumenty v teoretické diskusi mohly být lépe propojeny a vyargumentovány.

Na druhou stranu autor přináší podnětnou diskusi směřující k propojení stávajících přístupů a 
konceptů regionální ekonomické konkurenceschopnosti s novými koncepty, např. 
ekonomikou základních potřeb. Teoretický rámec směřuje k zodpovězení třech základních 
výzkumných otázek na firemní úrovni: prostorové vzorce a podmínky atrakce vzácných 
zdrojů do regionů, institucionální podmínky tvorby a retence hodnoty a ekonomické/sociální 
dopady endogenních a extra-regionálních toků kapitálu. V sekci 3 autor představuje a 
dostatečně specifikuje použité (kvantitativní) metody a techniky sběru, zpracování a 
vyhodnocení dat. Sekce 4 poskytuje výstižná shrnutí empirických zjištění čtyř předložených 
odborných článků. Závěrečné odpovědí na výzkumné otázky, teoretické a politické implikace 
poskytuje sekce.

Silnou stránkou práce je interdisciplinární přístup, který používá teoretické koncepty 
ekonomické geografie a regionální ekonomie pro studium prostorového chování firem, 
atrakce zdrojů, firemní expanze nebo regionální ekonomickou odolnost: články mají kromě 
přínosné teoretické syntézy nemalý aplikační potenciál. Již částečně zmíněnou slabinou je 
nepřehlednost a určitá povrchnost úvodní teoretické diskuse, která vzhledem ke značné 
tematické rozmanitosti odborných článků musela být rozkročena do velké šíře. Samotné 
články jsou vysoce specializované, opírají se o kvalitní teoretické diskuse i relevantní 
metodologie a poskytují cenná zjištění a podněty pro teoretickou diskusi a zprostředkovaně 
též pro nastavení regionálních politik. Texty prošly recenzním řízením v renomovaných 
časopisech, proto již nadále podrobně nepřezkoumávám jejich kvalitu. Rád bych však položil 
několik teoreticko-metodologických otázek k výzkumu autora:



Otázky do diskuse:

1. Jak jste postupoval při výběru nosných teoretických přístupů a konceptů regionální 
konkurenceschopnosti? Vyberte si jeden text, na kterém to budete ilustrovat. Na základě 
jakých kritérií jste (ne)vybral jednotlivé koncepty? Existují podle Vás další koncepty, které by 
mohly mít přínos pro budoucí výzkum daného tématu?

2. Jaká jsou podle vás největší slabiny a omezení spojené s použitím kvantitativních metod 
uvedených v sekci 3 pro Vás výzkum? 

3. Do jaké míry (ne)jsou závěry z článku Blažek, Bělohradský a Holická (2021) v EPS 
přenositelné do jiného geografického kontextu?

Celkově považuji předloženou disertační práci za kvalitní. Doporučuji komisi udělit Mgr. 
Aleši Bělohradskému po řádné obhajobě titul Ph.D.
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